延律政务快报

第 53 期

延津县人民政府办公室

2023年11月17日

【助企服务】

县税务局开展个性辅导助力企业迸发"大能量" 选派业务骨干组成出口退税专门顾问团队,深入辖区重点企业讲解出口退税政策规定、税收优惠、出口退税申报、风险提醒等税费政策,并针对企业经营状况,开展个性化辅导,帮助新办出口退税纳税人享受出口退税政策,同时细化出口退税各岗位办理时限和办理要求,落实"部门联动、岗位衔接、限时办结"机制,确保出口退税业务各节点环环相扣,保障出口退税红利及时落入企业"口袋",为企业发展注入动能。截至10月底,出口退税共103次,涉及18户生产企业免抵退税95次和1户外贸企业8次免退税,免抵退税共10691042.41元,免退税共35108.85元。(税务局)

县生态环境局深入挖掘减排空间护航重大项目落地 结合本年度企业生产变化,实地核实工业企业运营状况,摸清环境统计企业底数,细化污染减排措施,明确重点减排工程范围,优化总量减排任务分解方式,制定污染减排清单,完善减排台账,同时

通过实施产业结构升级、工业污染深度治理、城镇污水提标改造、 再生水循环利用、农村生活污水治理等重点减排工程形成减排量, 为全县经济绿色发展腾出环境容量。今年以来,先后保障了河南 熙睿生物科技有限公司年加工 45000 吨小麦面粉及大豆高值化深 加工、河南嘉戎技术装备有限公司嘉戎技术装备工业园等重大项 目顺利落地。(生态环境局)

县开发区完善管网设施畅通企业生产"毛细血管"全面普查地下管网并组建数据库,坚持"领导班子带队检查,工作人员分包企业"工作机制,现场查看开发区内192家企业所在道路管网,建立问题清单,及时进行解决,同时实施推进总投资9958万元的延津县地下综合管网建设项目以及雨污水管网疏通改造项目,大力改善开发区雨污水管网排水能力,有效助力企业生产运营。截至目前,共疏通雨水管网10.74千米、污水管网7.23千米;预计新建及改造污水管网10.5千米、雨水管网2.6千米、供水管网9.49千米、通信管线入地11.7千米;预计管网疏通130千米,更换井盖500个。(开发区)

【乡村振兴】

县商务局加速农村电商发展助力乡村振兴 将电商工作与省级电子商务进农村综合示范县创建成果紧密结合,重点围绕抖音直播间流量底层逻辑、数据运营策略等方面开展电商培训,完善县级电商(扶贫)公共服务中心服务体系,为从事农村电商创业的人员提供低成本办公用房、网络通信、技术指导等全方面的孵化支撑,同时加强建设农产品溯源体系,充分利用县域丰富的农产品,健全"三品一标""一镇一品"基础数据库,开展品牌培育

和质量溯源体系建设,助推农产品线上销售。截至目前,全县 2023 年累计网络销售额 86410.72 万元,农产品网络零售额 57558.1 万元,电子商务行业从业人员达到 3600 多人。(商务局)

【优化营商环境】

县财政局强化"双随机、一公开"联合监管助力营商环境持续优化 根据市场主体登记情况以及政府采购代理机构管理工作情况,部门联合推进"双随机、一公开"监管机制,按照15%比例多领域、全覆盖对登记注册并正常经营的市场主体进行抽查,采取现场查看、查阅资料等方法,细致核查政府采购代理服务、政策执行情况等工作,如实记录检查情况,确保检查人员与法定代表人"双签字一盖章",同时将检查结果录入系统进行公示,真正实现"进一次门,查多项事",为高质量发展营造良好的营商环境。今年,共联合抽查政府采购代理机构4家。(财政局)

【民生保障】

我县扎实推进医保参保守好全民健康"第一道防线" 医疗保障局班子成员带队深入基层一线督导城乡居民医保征缴工作,实施医保参保征缴进度周通报,并及时将医保系统内核实未缴费人员名单推送至各乡(镇、街道),要求逐人落实缴费情况,利用"线上+线下"双模式推进医保收缴工作,同时通过开展业务培训班、发放政策宣传材料、播放医保政策小视频等方式全方位科普宣传,营造全民参保宣传氛围。截至目前,全县2024年城乡居民医保参加基本医疗保险202136人。魏邱乡按照征缴目标任务,紧盯重点村和重点人群,通过"数据排查+入村调查"方式,摸清全乡未缴费人员具体情况,按照"每天调度、每天通报"的要求,

各管理区每天汇报进度,精准了解征缴情况,有力推进合作医疗征缴工作落细落实。截至目前,完成城乡居民合作医疗缴费17903人。榆林乡大力推行微信、支付宝小程序等线上缴费方式,通过系统查、电话访的方法,摸排老年人、残疾智障等特殊人群不会使用智能手机的群众,提供上门征缴指导或代缴服务,将工作措施细化至每一户、每一人。目前,发放宣传页1000余份,医保缴费人员10260人。(医疗保障局 魏邱乡 榆林乡)

【社区矫正】

县司法局"沙盘疗法"荣获全省首批社区矫正帮扶项目示范点 坚持"分类管理、个别化矫正"监管理念,科学运用"智慧矫正"建设成果,针对女性社区矫正对象打造模式新颖、手段丰富、效果显著的"沙盘疗法"教育帮扶项目,投射社区矫正对象内心矛盾、冲突和潜意识,提升治疗师陪伴引导精准性,增强社区矫正对象社会体验,帮助其更好地融入社会,实现自我疗愈,预防减少重新犯罪,促进教育帮扶工作深化、实化、细化。截至目前,开展"沙盘游戏"团体辅导活动32场,建立心理矫治档案205份,县司法局社区矫正中心"沙盘疗法"项目(在女性社区矫正对象中的应用)被河南省司法厅命名为全省社区矫正教育帮扶项目示范点。(司法局)

本期发: 县委常委, 县人大正副主任, 副县长, 县政协正副主席, 人武部长, 法院院长, 检察院检察长, 县直各单位负责人, 各乡(镇)政府、街道办事处主要领导。

责任编辑:李勉 审核:原超俊 签发:麻彦伟